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1. Історія та основи фен-шуй 
 

Історія мистецтва фен-шуй сягає своїм корінням в сиву 
давнину. Більш ніж три тисячі років тому вже використовували 
основні принципи фен-шуй при плануванні приміщень та 
ландшафтів. Фен-шуй – це філософське вчення яке має 
практичне застосування та спирається на концепцію дао. Взагалі 
фен-шуй перекладається з китайського як «вітер та вода». Для 
китайців це найбільш потужні стихії.  

Згідно концепції дао будь-яка енергія має два боки – 
чоловічий ян та жіночий інь, які в поєднанні і утворюють дао. 
Дао – це сутність життя в усіх його проявах, універсальний 
принцип, який дозволяє людині відкрити в собі Всесвіт та 
пов’язує людину з ним. Дао присутнє не лише в людині, але  в 
речах що її оточує.  

Одним з основних понять даосизму є ци – «дихання Бога», 
«життєстійкість», «життєва енергія». Ци розділяють на гарну та 
погану. Шляхи руху ци називають «драконовими жилами».  

Виділяють п’ять аспектів ци: природна ци – енергия 
природи, рослин та тварин; небесна ци – енергія неба, зірок та 
планет; ци людини – внутрішня енергія людини; домашня ци – 
енергія в домі; суспільна ци – енергія нації.  

 
2. Рослини в мистецтві фен-шуй 

 
Рослини – це живі істоти які користуються енергією та 

слугують її джерелом. Рослини символізують життя та поліпшують 
атмосферу в домі. Квітучі рослини потребують особливої уваги бо 
їх колір впливає на рух ци. Аромат квітів поліпшує якість ци та 
наповнюють дім енергією життя.  



    ФІТОДИЗАЙН 
Рослини ян характеризуються довгими прямими листками 

та своїм прагненням вгору. Ян – світлий, активний, сильний та 
теплий. Рослини інь – круглолисті та звисаючі. Інь – темний, 
пасивний, м’який та холодний.  

Рослини землі (жовто-помаранчеві): ялівець 
горизонтальний, очиток, гібіск з рожевими квітами, філодендрон, 
бегонія тощо. 

Рослини дерева (зелені та світло-блакитні): ялівець 
звичайний, плющ, туя, каланхое.  

Рослини металу (білі або сріблясті): магнолія, самшит, 
узумбарські фіалки, фікуси.  

Рослини вогню (червоні): сосна звичайна, рози, антуріум, 
драцена, цикламен, юка, фінікова пальма, акаліфа.  

Рослини води (блакитні або бузкові, з товстим листям): 
кипарисові, гібіск, гортензія, ейхеверія.  

Кактуси та інші рослини з колючками слід розташовувати 
подалі від людини, а на південному заході їх не можна 
розміщувати взагалі, бо саме там розташована зона 
взаємовідносин людей і вони можуть створити атмосферу 
напруги та агресії. Можна поставити кактуси на вікні або два 
симетрично розмістити біля входу в дім для захисту від 
грабіжників. 

Бамбук, карликові сосни та вічнозелені кущі символізують 
міцне здоров’я та довголіття мешканців дому.  

Бегонія символізує заклик до обережності; дзвоники – 
покору; камелія – захоплення; крокус – життєрадісність; 
цикламен – прощання; герань – дурість; жовтий гіацинт – 
ревнощі, червоний гіацинт – каяття та жаль; синій гіацинт – 
постійність; плющ – дружба; мирт – любов; орхідея – 
бездоганність, витонченість; фіалка – вірність; слива – дерево 
щастя.  

 
3. Розташування рослин згідно принципів фен-шуй 

 
Південь відповідає за репутації господарів, авторитет та 

активізацію суспільного життя. Тут краще розташувати лавр 
який символізує визнання та очищення.  

Південний захід відповідає за брак, сексуальні відносини та 
партнерство. Головні рослини тут – орхідеї. Отримання в 
подарунок орхідеї символізує освідчення в коханні. Це головна 
рослина для спальні. Символом щастя також є апельсинове 
дерево. Потужний стимулятор кохання – женьшень.  



    ФІТОДИЗАЙН 
Захід відповідає за нові проєкти, плани, ідеї. Стимулювати 

творчу активність допоможе ананас. 
З північного заходу приходить допомога, тут розміщують 

дерев’яні ікони та обереги. Рекомендують розмістити тут падуб, 
який захищає від блискавок, отрути та злих духів. Ялівець 
допоможе захиститись від грабіжників та злих духів. Маранта 
пов’язує людину з вищими силами, дає допомогу при самозахисті, 
очищує повітря від аміаку та інших шкідливих речовин. Проте 
маранту не слід розміщувати у спальні, дитячій та поряд з 
письмовим столом.  

З півночі можна очікувати неприємності тому тут слід 
поставити кактуси. Також тут гарно вирощувати літопси. Північ 
також відповідає за кар’єру. Допоможе в цьому фатсія.  

Південний схід символізує зв’язок з святими місцями та 
духовними енергіями. Захистити дім допоможе араукарія, 
каменеломка. Дзвіночок в цьому місці допоможе справдитись 
матримоніальним планам. Гібіск з жовтими квітами допоможе 
сконцентруватися та досягти мети. 

Схід відповідає за здоров’я. Тут добре розмістити фікус. 
Південний схід пов’язаний з грошима, подарунками долі та 

з привабленням нових клієнтів. Насіння кріпу приваблюють 
гроші, так само як і зернівки пшениці. Також приваблять гроші 
хижі рослини та товстянки.  


